

Německý kancléř Scholz: Cílem Berlína na Ukrajině je zabránit Moskvě v rozšiřování svých hranic

anna-news.info/kantsler-frg-scholts-berlin-stavit-tselyu-na-ukraine-ne-dat-moskve-rasshirit-granitsy

30. ledna 2023

Německý kancléř Scholz: Berlín má na Ukrajině za cíl zabránit Moskvě v rozšiřování svých hranic

30.01.2023 06:48:35 Marie Vánoce

227 0



Německý premiér Olaf Scholz oznámil hlavní cíle Berlína - aby zabránil Rusku v rozšiřování svých hranic. Kancléř to uvedl o den dříve ve svém videovzkazu, zveřejněném na webu německé vlády.

„Náš cíl je jasný – Rusko by nemělo mít možnost posunout hranice za použití síly,“ citovala Scholze RIA Novosti. Úředník také poznamenal tři zásady, kterými se bude Berlín řídit v otázce konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou.

Zejména Kyjev může nadále počítat s humanitární, finanční a vojenskou pomocí Ukrajině. Scholz upřesnil, že Berlín „nedopustí, aby konflikt eskaloval“ a přerostl ve „válku“ mezi NATO a Ruskem.

Všechna opatření přijatá německými úřady ohledně Kyjeva budou zvážena a budou jednat pouze ve spolupráci se spojenci.

Připomeňme, že německý ministr obrany Boris Pistorius na televizní stanici Welt řekl, že tanky Leopard by mohly skončit na Ukrajině koncem března. A do konce ledna začne v Munsteru výcvik ukrajinské armády pro práci s bojovým vozidlem pěchoty Marder.

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 29. lednu 2023

30.01.2023 04:08:38 Vilém Franz

258 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan připustil, že by se Teherán mohl zapojit do jednání o normalizaci vztahů mezi Ankarou a Damaškem, kterých se nyní účastní i Moskva.

«Мы [ранее] предложили провести трехсторонние контакты, посмотреть, что получится. То есть Россия, Турция и Сирия. Да и Иран мы можем тоже добавить [в этот формат]. Пусть приходит, участвует», — заявил Эрдоган, выступая в воскресенье перед молодежью в городе Биледжик. Трансляцию выступления президента Турции вел телеканал TRT.

Эрдоган отметил, что целью этих переговоров является «приход в регион спокойствия». «Пусть этот регион перестанет жить с теми проблемами, которые в нем сейчас есть. И да, мы добились результатов [в контексте трехсторонних переговоров], добиваемся их и будем их получать и далее», — сказал он.

28 декабря Минобороны РФ проинформировало о прошедших в российской столице переговорах глав оборонных ведомств России, Сирии и Турции, в ходе которых обсуждались пути разрешения сирийского кризиса, проблема беженцев и совместные усилия по борьбе с экстремистскими группировками на территории Сирии. По итогам встречи, как уточнили в Минобороны, стороны отметили конструктивный характер состоявшегося диалога в данном формате и необходимость его продолжения в интересах дальнейшей стабилизации обстановки в арабской республике и регионе в целом. В сирийском Минобороны назвали встречу позитивной.

На текущем этапе продолжают контакты между заинтересованными ведомствами, в том числе обсуждается вероятность организации встречи глав МИД, а позднее и лидеров Турции и Сирии.

Удар украинских войск по больнице в Новоайдаре в Луганской Народной Республике является нарушением Устава ООН, заявил РИА Новости генеральный координатор сирийского центра помощи жертвам насилия и терроризма Тамер Яги.

Украинские войска 28 января нанесли удар по больнице в Новоайдаре (ЛНР) из американских реактивных систем залпового огня HIMARS. Погибли 14 человек, еще 24 получили ранения, сообщило Минобороны РФ. В ведомстве отметили, что удар по гражданскому объекту является военным преступлением.

«Удар, который нанесла украинская армия по больнице в Луганской Народной Республике, является нарушением Устава ООН, поскольку защита детей и семьи входит в число принципов ООН... Украинский удар по больнице является грубым нарушением законов ООН», — подчеркнул Яги.

Он добавил, что украинские войска действуют в той же манере, что и террористические группировки, которые были в Сирии.

«Они транслируют те новости, которые хотят, и западный зритель в конце концов видит то, что они показывают», — сказал Яги.

Отделение фонда «Форум сирийской семьи» организовало перед городским советом Сувейды массовую акцию протеста против блокады, навязанной сирийскому народу, с подписанием петиции к ООН и международному сообществу о принятии действенных мер по отмене санкций. В митинге приняли участие представители общественных и молодежных организаций, официальные лица.

Участники мероприятия развернули государственные флаги и плакаты с осуждением «закона Цезаря». Они подтвердили приверженность патриотическим позициям, национальным константам и единству. Выражен настрой на дальнейшее

противостояние заговорам против Сирии. Прозвучал призыв к международному сообществу и ООН принять эффективные меры для снятия антигуманной блокады с сирийского народа и прекращения его страданий.

Демонстранты категорически против оккупации американцами части сирийской территории, расхищения национальных богатств страны и всех подозрительных призывов, подрывающих единство и суверенитет. Они солидарны с президентом Башшаром Аль-Асадом и Сирийской Арабской армией в освобождении каждой пяди родной земли, сохранении единства, восстановлении безопасности и стабильности в стране.

Колонна иранских грузовиков с продовольственной помощью для Сирии попала в воскресенье вечером под обстрел на погранпереходе Бу-Кемаль на сирийско-иракской границе. Об этом сообщает телеканал Al-Nadath.

По его данным, колонна состояла из 25 грузовиков, первая группа из четырех машин пересекла КПП. Неизвестные открыли огонь, когда подъезжала вторая группа в составе трех грузовых автомобилей. Al-Nadath передает, что в результате есть пострадавшие, к месту происшествия направились машины скорой помощи. По данным канала Al Mayadeen, в результате атаки нанесен только материальный ущерб.

В центре города Дараа сдетонировало заложенное в мотоцикл неизвестными взрывное устройство.

Источник в Управлении полиции сообщил, что сотрудники одного из инженерных подразделений Сирийской Арабской армии подорвали заминированный мотоцикл на безопасном расстоянии. СВУ обнаружил хозяин транспортного средства, которое он припарковал возле перекрестка в центре города.



Watch Video At: <https://youtu.be/xAgzeUAopfs>

Предоставление бесплатных лекарств семьям погибших и раненых военнослужащих в Хомсе в рамках инициативы «Помогите с нами».



Watch Video At: https://youtu.be/Z2u6rX6x4_o

Авиакомпания «Сирийские авиалинии» возобновляет полеты между Дамаском и Багдадом. Так, со 2 февраля будут осуществляться два рейса в неделю (воскресенье и четверг).

Генеральный директор Обейда Габриэль отметил, что Багдад является важным направлением в расписании полетов. После двухлетнего перерыва возобновляется авиасообщение, что обусловлено растущим спросом на перелеты в эту страну.



Watch Video At: <https://youtu.be/fI8jlAppAio>

На сегодняшний день площадь всей пахотной земли в стране, засеянная пшеницей, превысила 1 211 677 га с выполнением запланированного плана на 89 процентов. Общий показатель ячменных полей составил 1 160 927 га.

Глава отдела растениеводства министерства сельского хозяйства Ахмад Хайдар пояснил, что крестьяне начали получать вторую партию азотных удобрений от сельхозбанков для урожая пшеницы.

Кроме того, выделены обширные площади под выращивание бобовых культур – чечевицы, нута, бобов и гороха.

Израильские военные задержали в воскресенье двух человек с оружием, пытавшихся незаконно пересечь границу Израиля со стороны Сирии, при задержании произошла стрельба. Об этом сообщила армейская пресс-служба.

«Сегодня утром, в воскресенье, военнослужащие Армии обороны Израиля заметили двух вооруженных людей, пересекавших границу со стороны Сирии на израильскую территорию и приблизившихся к защитному ограждению в южной части Голанских высот», — говорится в сообщении.

Как отметили в пресс-службе, прибывшие на место событий израильские военные открыли огонь, следуя стандартной для таких случаев процедуре. Один из нарушителей был ранен, израильские военные на месте оказали ему первую медицинскую помощь. Со стороны израильских военных пострадавших нет.

Произошло землетрясение магнитудой 4,3 у побережья Сирии.

В заявлении Национального сейсмологического центра говорится, что землетрясение магнитудой 4,3 было зафиксировано в 19:12 у побережья Сирии, его эпицентр находился в 22 км к северо-западу от города Латакия и залегал на глубине 13 километров.

ИЗРАИЛЬ

Президент Палестины Махмуд Аббас встретился в городе Рамаллах с директором ЦРУ Уильямом Бернсом, передает палестинское агентство ВАФА.

Ранее сообщалось, что Бернс прибыл в регион для проведения переговоров с руководством Израиля и Палестины на фоне обострения напряженности на Западном берегу. Поездка Бернса состоялась в преддверии визита госсекретаря США Энтони Блинкена.

«Президент Палестины Махмуд Аббас встретился сегодня вечером (в воскресенье) в городе Рамаллах с директором американского Центрального разведывательного управления Уильямом Бернсом», — говорится в сообщении агентства.

Отмечается, что в ходе встречи с директором ЦРУ палестинский лидер заявил о важности срочного вмешательства для оказания давления на израильское правительство, чтобы оно прекратило односторонние действия и соблюдало все подписанные соглашения.

Глава МИД Израиля Эли Коэн возмутился кадрами, на которых запечатлены палестинцы, выражающие радость по поводу гибели израильтян в результате совершенного в пятницу теракта у иерусалимской синагоги. По его мнению, власти Палестины несут ответственность за разжигание антисемитизма, которое привело к этому нападению.

«Это просто отвратительно! Палестинцы повсеместно в секторе Газа и на Западном берегу [реки Иордан] празднуют гибель семи верующих евреев, убитых палестинским террористом в Иерусалиме», — написал министр в субботу вечером на своей странице в Twitter, сопроводив публикацию фотографиями радующихся палестинцев. «Эта террористическая атака — прямой результат подстрекательства палестинской администрации, которая поощряет терроризм и платит тем, кто убивает евреев», — считает он.

Как отметил Коэн, подобные сцены вскоре после Международного дня памяти жертв Холокоста, приходящегося на 27 января, являются «свидетельством того, что антисемитизм еще живет и здравствует». «Международное сообщество должно жестко отреагировать и решительно осудить подобные проявления расизма и преступления на почве ненависти», — заключил он.

22 палестинских заключенных были переведены в одиночные камеры израильской тюрьмы Мегиддо в пятницу вечером после того, как они отпраздновали теракт, совершенный Хайри Алкамом в Иерусалиме.



Watch Video At: <https://youtu.be/8HycsHWHT2I>

Министр иностранных дел РФ Сергей Лавров призвал Израиль и Палестину воздерживаться от действий, способных спровоцировать дальнейшую деградацию обстановки в зоне конфликта двух стран. Об этом говорится в распространенном в воскресенье сообщении МИД РФ.

«Лавров призвал израильских и палестинских партнеров проявлять максимальную ответственность и воздерживаться от любых действий, способных спровоцировать дальнейшую деградацию обстановки», — указали в МИД по итогам телефонных разговоров Лаврова с главами МИД Израиля и Палестины Эли Коэном и Риядом аль-Малики, которые состоялись 28 и 29 января соответственно.

С российской стороны было подчеркнуто, что в Москве серьезно обеспокоены новым витком насилия в зоне палестино-израильского конфликта, «чреватого возобновлением полномасштабного вооруженного противостояния, которое может привести к новым жертвам и разрушениям», отметили в министерстве.

Между сторонами состоялся откровенный и заинтересованный обмен мнениями относительно перспектив развития ситуации в ближневосточном регионе с упором на проблематику палестино-израильского урегулирования. Как отметили в МИД РФ, Лавров подчеркнул острую необходимость возобновления усилий «квартета» международных посредников с целью скорейшего перезапуска переговорного процесса между израильской и палестинской сторонами на общепризнанной международно-правовой основе.

Глава МИД РФ также выразил коллегам соболезнования в связи с гибелью и ранениями мирных граждан в результате недавней эскалации напряженности.

Кроме того, министры обсудили актуальные вопросы двусторонней повестки дня и подтвердили готовность развивать взаимовыгодное разноплановое сотрудничество между странами, добавили в дипломатическом ведомстве России.

Пекин выразил озабоченность обострением ситуации на Западном берегу реки Иордан и призвал не допустить роста напряженности между Израилем и Палестиной. Об этом в воскресенье сообщил МИД КНР.

«Первоочередная задача на данный момент — приложить все усилия для охлаждения ситуации. Мы призываем все заинтересованные стороны, особенно Израиль, сохранять спокойствие и самообладание, чтобы не допустить раскручивания и обострения ситуации, а также ее выхода из-под контроля», — говорится в сообщении на сайте внешнеполитического ведомства Китая.

МИД КНР отметил, что Пекин «осуждает любые террористические акты против гражданского населения и выступает против чрезмерного применения силы».

«Китай будет и впредь прилагать усилия для содействия всеобъемлющему, справедливому и прочному урегулированию палестинского вопроса», — заявило ведомство. МИД Китая также призвал международное сообщество создать условия для возобновления диалога между Палестиной и Израилем.

Израиль не стремится к эскалации напряженности в отношениях с Палестиной, но готов к любому развитию событий, ответ террористам всегда будет жестким. Об этом заявил израильский премьер-министр Биньямин Нетаньяху в воскресенье на еженедельном заседании кабмина.

Это первое регулярное совещание правительства после совершенных в пятницу и субботу терактов в Восточном Иерусалиме, в результате которых погибли семь человек и еще шесть получили ранения. Открывая заседание, Нетаньяху рассказал министрам, что в воскресенье утром он навестил в больнице пострадавших и пожелал им скорейшего выздоровления, сообщила канцелярия премьера. Нетаньяху также проинформировал министров, что на состоявшемся в субботу внеочередном совещании кабинета по вопросам безопасности были согласованы меры по усилению борьбы с терроризмом.

«Хотя мы не стремимся к эскалации, мы готовы к любым сценариям. Наш ответ терроризму — это железный кулак и мощные, быстрые и точные ответные меры», — сказал Нетаньяху, высоко оценив действия израильских силовиков при иерусалимских терактах. «Террористы хотят массово убивать нас без разбора, поэтому мы все должны быть едины в бескомпромиссной борьбе с ними. Мы победим их», — заверил израильский премьер.

В пятницу вечером после наступления шаббата у синагоги в еврейском районе Неве-Яаков в Восточном Иерусалиме был совершен теракт, семь человек погибли, трое получили ранения.

По данным полиции, террорист, вероятнее всего, действовал в одиночку. Он был ликвидирован стражами порядка при попытке скрыться с места происшествия.

Спустя менее чем сутки, в субботу утром, еще один инцидент со стрельбой произошел на входе в археологический парк Город Давида, также в Восточном Иерусалиме. Полиция Израиля предварительно квалифицировала случившееся как теракт. По ее данным, стрелял 13-летний подросток, проживающий в Восточном Иерусалиме, он был ранен при задержании и отправлен в больницу. По информации правоохранительных органов, нападавшего обезвредили двое прохожих, которые имели при себе зарегистрированное оружие. Согласно заявлению полиции, ранения в результате инцидента получили два человека — отец и сын, оба госпитализированы. Позднее пресс-служба Армии обороны Израиля сообщила, что третьим пострадавшим стал военнослужащий, помогавший обезвредить злоумышленника.

Палестина считает, что принятые военно-политическим кабинетом Израиля меры в связи с эскалацией палестино-израильского конфликта находятся вне закона. Об этом сообщил ТАСС посол Палестины в Москве Абдель Хафиз Нофаль.

«Они не имеют права на такие решения. Это против закона. Конечно, мы против и будем против», — сказал он.

26 января в городе Дженин на Западном берегу реки Иордан израильские полицейские и военные провели антитеррористический рейд, который, по свидетельству телеканала Al Mayadeen, стал самой масштабной операцией подобного рода за последние несколько лет. По данным палестинского Минздрава, в ходе столкновений в Дженине были убиты 11 арабов, около 20 получили ранения.

В пятницу, 27 января, у синагоги в еврейском районе Неве-Яков в Восточном Иерусалиме произошло вооруженное нападение, в результате которого, по данным полиции, погибли семь человек, трое получили ранения. В субботу утром еще один инцидент со стрельбой произошел на входе в археологический парк Город Давида также в Восточном Иерусалиме.

В субботу вечером премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху провел заседание кабинета по вопросам безопасности с участием ключевых министров, на котором было принято решение о мерах, в том числе по упрощению процедуры получения разрешений на ношение гражданами оружия, укреплению еврейских поселений, усилению подразделений армии и полиции, расширению практики задержаний и целенаправленных операций по изъятию незаконно хранимого оружия и других.

Две роты Армии обороны Израиля отправятся в Иерусалим и ряд районов на Западном берегу реки Иордан для усиления местных подразделений израильской полиции. Об этом сообщила в воскресенье армейская пресс-служба.

«По итогам совещания по оценке ситуации и в координации между Армией обороны Израиля и полицией Израиля сегодня было принято решение усилить израильскую полицию и помочь ей силами двух рот», — говорится в сообщении.

Как отметили в армии, подкрепления будут развернуты в Иерусалиме и ряде районов на Западном берегу. Военные начнут прибывать к месту назначения в понедельник, добавили в пресс-службе.

Как отмечает газета The Times of Israel, о решении усилить несколько полицейских подразделений военными объявлено после двух терактов в Восточном Иерусалиме в пятницу и

субботу, в результате которых семь человек погибли, еще несколько получили ранения.

Посол Палестины в РФ Абдель Хафиз Нофаль не подтвердил сообщения из социальных сетей о вторжении израильской армии в палестинские города.

«Пока их армия не входила», — сообщил в воскресенье ТАСС посол, обратив внимание на решения кабинета министров Израиля в связи с недавними событиями в Восточном Иерусалиме. Ранее в нескольких арабских СМИ появились сообщения о вводе армии Израиля в города Палестины.

Израильские силовики опечатали дом, в котором жил палестинец, устроивший в пятницу вечером теракт возле синагоги в еврейском квартале Неве-Яаков в Восточном Иерусалиме. Об этом сообщила в воскресенье пресс-служба полиции Израиля.

«Полиция иерусалимского округа, военнослужащие пограничной службы и Армии обороны Израиля провели сегодня ночью операцию в районе Ат-Тур в Восточном Иерусалиме, чтобы опечатать дом террориста Алькама Хайри, который устроил атаку со стрельбой в Неве-Яакове, в результате которой погибли семь человек и еще несколько получили ранения», — говорится в сообщении.

Как отметили в полиции, дом террориста был блокирован сразу после теракта, его жители были выселены, а проживавших в нем родственников Хайри задержали для допросов. Операция по опечатыванию дома прошла без инцидентов и выполнялась в соответствии с решением политического руководства Израиля, добавили в полицейской пресс-службе.



Watch Video At: https://youtu.be/K2MEWEIFm_8

Израильские власти снесли дом палестинца Мухаммада Ратиба Матара в городе Иерусалим.



Watch Video At: <https://youtu.be/vw86Fq7AEjo>

Бульдозеры снесли дом аль-Макдиси Мухаммада Ратиба Матара в городе Джабаль аль-Мукабер.



Watch Video At: <https://youtu.be/3tceumun8DA>

Один палестинец погиб в ходе столкновений с военнослужащими Армии обороны Израиля на Западном берегу реки Иордан. Об этом сообщил в воскресенье Минздрав Палестины в Facebook (запрещен в РФ, принадлежит корпорации Meta, которая признана в РФ экстремистской).

По его данным, стычки произошли в районе еврейского поселения Кдумим. Погибшему палестинцу было 18 лет. Палестинское агентство WAFA утверждает, что молодой человек был убит жителем поселения, но подробностей об инциденте не приводит.



Watch Video At: <https://youtu.be/7uQeIpOqlZk>

Израильский военный беспилотный летательный аппарат рухнул в эти выходные на территории сектора Газа. Об этом сообщила в воскресенье армейская пресс-служба.

«Беспилотник Армии обороны Израиля упал на территории сектора Газа во время оперативных действий в выходные дни. Инцидент расследуется», — говорится в сообщении. Других подробностей случившегося не приводится. Модель потерянного беспилотника в армейской пресс-службе не назвали.

Израильские власти после новой волны терактов решили усилить меры по борьбе с экстремизмом и укрепить безопасность внутри страны. Об этом говорится в заявлении канцелярии премьера Биньямина Нетаньяху, распространенном в ночь на воскресенье по итогам заседания кабинета по вопросам безопасности, в который входят ключевые министры.

«Военно-политический кабинет принял этим вечером решения о ряде мер по борьбе с терроризмом и точной цене, которую заплатят террористы и те, кто их поддерживает», — указывается в сообщении.

В общей сложности в списке перечислено шесть мер. В частности, для законопослушных израильтян упростится процедура получения разрешений на ношение оружия, что позволит тысячам граждан обзавестись такими лицензиями; будут укреплены еврейские поселения; подразделения армии и полиции будут усилены, расширится практика задержаний и целенаправленных операций по изъятию незаконно хранимого оружия, перечислили в канцелярии.

Еще три меры из списка распространяются на террористов и сочувствующих им лиц. «Дом террориста, который устроил теракт в Иерусалиме, будет незамедлительно опечатан и в дальнейшем снесен. Права на национальную страховку и дополнительные льготы у поддерживающих терроризм семей террористов будут отозваны. Законодательные акты об изъятии израильских удостоверений личности у поддерживающих терроризм семей террористов будут обсуждаться на завтрашнем заседании правительства», — отмечается в заявлении.

Продолжаются демонстрации против правительства Нетаньяху, призывающие к его отставке.



Watch Video At: <https://youtu.be/7rpejYXIIaY>

ИРАН

Соединенные Штаты обеспокоены тем, что Иран якобы поставляет России беспилотники и другое вооружение. Об этом заявил в воскресенье телеканалу Al Arabiya госсекретарь США Энтони Блинкен, который находится с визитом в Каире.

«Иран поддерживает Россию в войне с Украиной и предоставляет ей беспилотники и другое оружие, — утверждал Блинкен. — Мы обеспокоены тем, что Иран поставляет РФ беспилотники и ракеты».

Москва и Тегеран неоднократно отвергали утверждения о поставках России иранских беспилотников для их использования на Украине. Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков назвал такие сообщения вбросом и подчеркнул, что российская армия использует беспилотники отечественного производства. В начале ноября глава МИД Ирана заявил, что исламская республика поставляла беспилотники в Россию, но в небольшом количестве и за несколько месяцев до начала военной операции на Украине.

Министерство обороны Ирана объявило, что предотвратило атаку трех небольших беспилотников, нацеленных на один из его военных заводов в провинции Исфахан, в центре страны. В министерстве заявили, что средства ПВО перехватили беспилотники, что привело к взрыву двух из них, и что ущерб был ограничен крышей завода без ущерба для оборудования и задач, поставленных перед заводом.



Watch Video At: <https://youtu.be/k5CmUXPWHZo>

Источники израильской газеты The Jerusalem Post в западном разведсообществе утверждают, что атака по Исфахану «имела огромный успех». На объекте Министерства обороны Ирана, где, по версии газеты, «велась разработка передовых вооружений» было четыре взрыва, о чем свидетельствуют записи, размещенные в социальных сетях. По данным издания, «ущерб выходит далеко за пределы «небольшого повреждения крыши», о котором заявляет исламская республика». Министерство иностранных дел Израиля в ответ на запрос ТАСС не стало комментировать удар по иранскому военному объекту.

По данным базирующейся в Вашингтоне исследовательской группы Iran Watch, в Исфахане расположено предприятие Shahed Aviation Industries, которое производит беспилотные летательные аппараты Shahed. В 2022 году Евросоюз, США, Великобритания и некоторые другие западные страны ввели санкции в отношении Shahed Aviation Industries, поскольку компания, как утверждается, причастна к поставкам своей продукции России для использования в конфликте на Украине.

В ночь на 29 января агентство IRNA сообщило, что в городе Исфахан, расположенном в центральной части республики, произошел сильный взрыв. Позже министерство обороны Ирана заявило, что 28 января, около 23:30 (22:00 мск), была совершена неудачная атака на один из центров ведомства с использованием беспилотников. Один аппарат был сбит, два других попали в оборонительные ловушки и взорвались. В результате атаки никто не пострадал, был нанесен незначительный материальный ущерб. При этом в заявлении не уточнялось, кого Тегеран считает причастным к нападению.



Watch Video At: <https://youtu.be/TX6vnqm3H3w>

Нападение на объект Минобороны Ирана в городе Исфахан было совершено с использованием трех современных квадрокоптеров, оснащенных небольшими бомбами. Об этом сообщило в воскресенье агентство IRNA со ссылкой на источники.

По их информации, силы безопасности комплекса, услышав квадрокоптеры, пытались противостоять налету с помощью имеющегося оборудования, включая оружие и систему радиоэлектронной борьбы. Один беспилотник был перехвачен,

другой потерял связь с системой GPS из-за глушения сигнала и упал на крышу предприятия. Третий, наименее поврежденный, квадрокоптер был передан силам безопасности.

По информации агентства, ранее этот объект Минобороны подвергался подобным атакам, в связи с чем были приняты соответствующие меры для его защиты, поэтому недавнее нападение не привело к значительному ущербу.



Watch Video At: <https://youtu.be/OaE3VLn9oZc>

Тип беспилотников, с помощью которых было совершено нападение на объект Минобороны Ирана в городе Исфахан, свидетельствует о том, что аппараты были запущены с территории исламской республики. К такому выводу пришел в воскресенье телеканал Al Arabiya.

Нападение на объект Минобороны Ирана в городе Исфахан, осуществленное в субботу вечером с помощью беспилотников, не повлияет на планы иранских ученых развивать мирный атом. Об этом заявил в воскресенье глава МИД исламской республики Хосейн Амир Абдоллахиян, передало агентство Tasnim.

«Чтобы ослабить безопасность Ирана, были сделаны трусливые шаги, которые не смогут повлиять на волю и намерения наших экспертов в отношении развития мирного атома», — сказал министр на пресс-конференции по итогам переговоров со своим катарским коллегой Мухаммедом бен Абдель Рахманом Аль Тани в Тегеране. Таким образом Абдоллахиян прокомментировал недавнюю атаку на объект оборонного ведомства Ирана, указывает агентство.

Удар по военному заводу Министерства обороны Ирана в городе Исфахан с помощью беспилотников нанес Израиль. С таким утверждением выступила в воскресенье газета The Wall Street Journal со ссылкой на американских чиновников и других лиц.

Как пишет издание, «Израиль осуществил скрытную атаку с применением БПЛА по оборонному объекту Ирана на фоне того, как США и Израиль ищут новые возможности для сдерживания ядерных и военных амбиций Тегерана». В частности, речь идет о якобы «нарастающем военном сотрудничестве [Ирана] с Россией», утверждает издание. The Wall Street Journal подчеркивает, что это «первый осуществленный Израилем удар, о котором стало известно» после вступления в должность премьер-министра Биньямина Нетаньяху.

Министерство иностранных дел Израиля воздерживается от комментариев по поводу инцидента в Иране, где в субботу поздно вечером воздушному удару подвергся военный завод в городе Исфахан. Об этом заявили корреспонденту ТАСС в пресс-службе внешнеполитического ведомства.

«Мы не даем комментариев по этой теме», — заявили в израильском МИД в ответ на просьбу прокомментировать инцидент в Исфахане.

Серьезные военные акции Израиля против Ирана сейчас маловероятны, сохраняется возможность ракетных ударов, но не сухопутной операции. Такое мнение в беседе с корреспондентом ТАСС выразил руководитель Центра Ближнего и Среднего Востока Российского института стратегических исследований Владимир Фитин.

«О наземной операции вопрос вообще не стоит. Это просто нереально», — сказал Фитин, комментируя произошедшие минувшей ночью атаки с применением беспилотников на один из производственных объектов Минобороны Ирана в городе Исфагане.

Эксперт указал, что израильское правительство независимо от того, кто его возглавлял, руководствовалось идеями о возможности осуществления только ракетно-авиационных ударов по основным военным объектам Ирана, «но никак не более». «Угрозы применения военной силы они всегда были и периодически нарастают, — признал собеседник агентства. — Но в данный момент я не представляю, чтобы кто-то подготовился к серьезным военным акциям против Ирана. Сейчас это маловероятно».

Фитин также считает, что сначала необходимо доказать причастность Израиля к ночным атакам. «Израиль не заявлял о том, что участвовал в этом, а Иран пока не нашел подтверждений того, что и беспилотники и, очевидно, какие-то ракетные удары были именно со стороны Израиля, — указал он. — Поэтому пока таких жестких заявлений с иранской стороны не было».

Эксперт также выразил сомнение в наличии прямой связи произошедшего с пребыванием в Израиле с рабочим визитом главы ЦРУ Уильяма Бернса. «Думаю, что это не связано с тем, что глава ЦРУ дал Израилю отмашку на проведение такой акции. Если это и согласовывалось, то никто об этом никогда не

узнает. Поэтому просто американцы подтверждают, что Израиль — их главный союзник на Ближнем Востоке», — поделился своими оценками Фитин.

Израиль, по его словам, всегда раскручивал тему противостояния с Ираном, поскольку считает, что Тегеран все-таки идет к обладанию ядерным оружием, а допустить этого нельзя, что подтверждают и США. «Ситуация периодически обострялась между двумя странами, но по большей части на уровне риторики, которая становилась все более решительной, жесткой, — продолжил он. — Но стороны не переходили к серьезным боевым действиям, дело заканчивалось только разведкой и какими-то прокси-конфликтами: Сирия, Ирак, Курдистан».

Удар с помощью беспилотников по военному заводу Министерства обороны Ирана в городе Исфахан нанесли Военно-воздушные силы США и «еще одна страна». Об этом в воскресенье сообщил телеканал Al Arabiya со ссылкой на источники.

По его данным, целью атаки был склад с баллистическими ракетами. Как отмечает телеканал Al Nadath, Израиль не имеет отношения к этой операции.

Ссылаясь на американские источники, Al Nadath утверждает, что удар по складу боеприпасов призван «продемонстрировать Ирану и России» готовность США противодействовать строительству заводов «по производству и экспорту оружия».



Watch Video At: <https://youtu.be/nA6t18C4lYg>

Американские военные не участвовали в нанесении ударов в Иране. Как передает в воскресенье агентство Reuters, с таким заявлением выступил пресс-секретарь Пентагона Патрик Райдер в свете атаки беспилотников на военный завод в иранском Исфахане.

Власти Ирана начали расследование обстоятельств неудачной атаки беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) на один из объектов министерства обороны Исламской Республики — предприятие по производству боеприпасов в городе Исфахане. Об этом сообщило в воскресенье агентство IRNA.

«Пострадавших в результате инцидента не выявлено, начато расследование причин произошедшего», — цитирует агентство заместителя губернатора провинции.

Три члена Меджлиса (парламента) Ирана планируют посетить объект Минобороны республики, подвергшийся в субботу вечером атаке беспилотных летательных аппаратов (БПЛА). Об этом сообщило в воскресенье агентство Tasnim.

«Три члена комиссии по национальной безопасности и внешней политике Меджлиса планируют посетить место взрыва, прогремевшего прошлой ночью на объекте министерства обороны в Исфахане», — цитирует агентство одного из членов комиссии.

Вице-премьер и глава МИД Катара Мухаммед бен Абдель Рахман Аль Тани передал иранской стороне послания от участников Совместного всеобъемлющего плана действий (СВПД) по иранской ядерной программе. Об этом заявил в воскресенье министр иностранных дел Ирана Хосейн Амир Абдоллахиян по итогам переговоров со своим катарским коллегой в Тегеране.

«Мы благодарны Катару за его усилия по снятию санкций. Катар пытается вернуть все стороны СВПД к их обязательствам. Сегодня министр иностранных дел Катара передал нам сообщения от <...> участников СВПД», — цитирует Абдоллахияна агентство Tasnim. Послания от каких именно стран получил Тегеран, он не уточнил.

«В ходе переговоров с главой МИД Катара я указывал на неконструктивную роль и вмешательство США и трех европейских стран в недавние беспорядки [в Иране]», — добавил Абдоллахиян.

Катар стремится создать подходящие условия для проведения дополнительных раундов переговоров для возвращения к Совместному всеобъемлющему плану действий (СВПД) по иранской ядерной программе. Об этом заявил в воскресенье глава МИД Катара Мухаммед бен Абдель Рахман Аль Тани по итогам переговоров с иранским коллегой Хосейном Амиром Абдоллахияном в Тегеране.

«Мы всегда стремимся создать подходящие условия для проведения дополнительных раундов переговоров по ядерной сделке», — приводит слова министра телеканал Al Arabiya. Он подчеркнул, что в ходе встречи передал главе МИД Ирана «несколько сообщений из США».

Касаясь украинского кризиса, министр подчеркнул, что «Катар призывает стороны к диалогу». Глава МИД Ирана в свою очередь высоко оценил «активную роль Дохи в переговорах по Украине».

Глава МИД Катара также выступил за «прекращение всех односторонних шагов на Западном берегу реки Иордан», которые ведут к эскалации напряженности в регионе.

Иранская сторона предоставила странам Латинской Америки информацию и видеоматериалы с учениями Военно-морских сил в Ормузском проливе, передает агентство Mehr.

В начале января иранская армия провела учения под названием «Зульфикар» в Ормузском проливе до линии 10-й параллели северной широты в северной части Индийского океана.

«Телеканал Nisran (принадлежит Корпусу стражей исламской революции, элитному подразделению ВС Ирана) предоставил полную информацию о недавних учениях Ирана в водах Ормузского пролива для жителей Латинской Америки, и жители этого континента познакомились с иранским потенциалом сдерживания», — говорится в сообщении.

Такое решение КСИР связано с намерением Ирана до конца марта расширить свое присутствие до Тихого океана, конкретно — впервые сосредоточить свой флот в районе Панамского залива (в южной части материка Южная Америка).

Азербайджан намерен задействовать международные механизмы для расследования атаки на посольство в Иране, заявил журналистам в воскресенье замминистра иностранных дел республики Халаф Халафов.

«Для расследования подобных ситуаций между странами обычно предпринимаются определенные мероприятия. Для раскрытия этого преступления мы намерены задействовать имеющиеся международные механизмы», — сказал замминистра.

Халафов отметил, что решение об эвакуации персонала посольства принимал президент Азербайджана Ильхам Алиев. «Конечно, решение об эвакуации дипломатической миссии принимать нелегко, но у нас нет ни надежд, ни доверия к иранской стороне в вопросе обеспечения безопасности», — пояснил он.

Вечером 29 января в Баку приземлился самолет, доставивший сотрудников посольства Азербайджана в Тегеране.

Израиль на фоне субботних происшествий в Иране – землетрясения, взрыва на заводе моторных масел, а также атаки дронов на завод минобороны в Исфахане – «сформировал медиа-атаку» и попытался связать эти события для дестабилизации ситуации в стране, передает агентство IRNA.

«В субботу вечером один из военных комплексов минобороны в Исфахане стал объектом безуспешной атаки мини-дронов, после чего была сформирована медиа-атака, чтобы широко показать и связать это нападение с атаками и событиями, якобы произошедших в других провинциальных центрах», — говорится в сообщении.

В субботу вечером также произошло мощное землетрясение на северо-западе Ирана в районе города Хой, а также взрыв и последовавший за ним пожар на заводе моторных масел в

городе Азаршахр.

Агентство подчеркивает, что «все сообщения в социальных сетях и СМИ о взрывах в иранских городах, таких как Альборз, Хамадан, Кередж – фейковые», их и пытался распространить в интернете Израиль, но «ему это не удалось».

Израильские специалисты, добавляет IRNA, также пытались вбросить в социальных сетях слухи об убийстве сотрудников Корпуса стражей исламской революции (КСИР, элитные подразделения ВС) и об активации сигнала тревоги о воздушной атаке в разных городах Ирана, в том числе и в столице — Тегеране.

Как отмечает агентство, одновременность этих событий «стала основой пропагандистской линии Израиля», которая хотела связать эти события, вбрасывая сообщения с опорой на якобы слухи от жителей страны, чтобы представить обстановку в Иране как «небезопасную» и вызвать тревогу у иранских граждан.

Представители центральных банков России и Ирана подписали соглашение о сотрудничестве в сфере облегчения финансовых и банковских операций между странами. Об этом сообщил в воскресенье председатель центрального банка исламской республики Мохаммад Реза Фарзин в Twitter.

«Установлена прямая связь между иранскими и российскими банками. Соглашение о сотрудничестве между центральными банками России и Ирана, помимо налаживания непосредственной связи [иранских финансовых организаций] с российскими банками, предусматривает также то, что наша страна будет напрямую соединена со 106 зарубежными банками. Финансовые каналы между Ираном и всем остальным миром

восстанавливаются», — написал Фарзин. Подробностей о том, с какими зарубежными банками исламская республика планирует наладить контакты, глава ЦБ Ирана не привел.

Агентство ISNA проинформировало, что с российской стороны на церемонии подписания документа присутствовал заместитель начальника ГУ Банка России по Центральному федеральному округу Владислав Гридчин. «Самое большое преимущество этого соглашения заключается в том, что на него не смогут повлиять западные санкции», — цитирует его агентство. Гридчин также надеется на то, что соглашение, предусматривающее облегчение денежных переводов между двумя странами, способствует развитию бизнеса в РФ и Иране.

23 января Спикер Госдумы Вячеслав Володин на третьем заседании межпарламентской комиссии по сотрудничеству Госдумы и парламента Ирана заявил о необходимости активнее использовать расчеты в национальных валютах между Россией и Ираном, чтобы повысить эффективность сотрудничества в финансово-банковской сфере и минимизировать воздействие санкций. Он добавил, что доля рубля и реала во взаиморасчетах уже превышает 60%.

Число пострадавших при землетрясении на северо-западе Ирана выросло до 973 человек, передает агентство Tasnim со ссылкой на представителя экстренных служб Моджтабу Халеди.

«На сегодняшний день 973 человека пострадали в результате землетрясения в городе Хой. Все они были направлены в больницы и медицинские центры провинции Западный Азербайджан, 858 из них были направлены в городскую больницу Хоя, а остальные — в больницы в городах Сельмас и Чайпаре», — заявил он.

Ранее СМИ сообщали 816 пострадавших. Не менее трех человек погибли.

Землетрясение, произошедшее в субботу в северо-западной части Ирана, привело к повреждению 16,5 тыс. домов в городе Хой. Об этом сообщил в воскресенье глава МВД республики Ахмад Вахиди.

«16,5 тыс. жилым единицам в городе Хой требуется ремонт и переоснащение, это должно быть сделано при поддержке правительства и народа», — цитирует Вахиди агентство Tasnim. Министр прибыл в Хой после землетрясения в сопровождении глав Иранского общества Красного Полумесяца, Организации по управлению кризисными ситуациями при МВД и Жилищного фонда республики.

Между тем глава отделения Иранского общества Красного Полумесяца в провинции Ардебиль Хамид Гавидель объявил об отправке первой партии гуманитарной помощи в Западный Азербайджан. По его словам, груз включает 1 800 ковров, 1 400 продуктовых наборов, 800 одеял и 300 палаток.

Ранее Вахиди сообщил, что для размещения пострадавших в городе Хой был создан временный лагерь. В свою очередь директор жилищного фонда провинции Западный Азербайджан Джафар Барзегар информировал, что 75 групп экспертов фонда были отправлены в пострадавшие от землетрясения районы.

Посольство России в Иране выражает глубокие соболезнования в связи с человеческими жертвами и масштабными разрушениями, вызванными землетрясением в провинции Западный Азербайджан в северо-западной части страны.

«Желаем скорейшего выздоровления всем пострадавшим в результате этого бедствия», — говорится в воскресенье в Telegram-канале диппредставительства.

Землетрясение магнитудой 5,9 произошло 28 января в северо-западной части Ирана. Очаг залегал на глубине 43 км, эпицентр находился на 23 км юго-восточнее города Хой. Пострадали по

меньшей мере 973 человека, сообщили ранее в службе чрезвычайных ситуаций провинции Западный Азербайджан.

ИРАК

Министр иностранных дел Ирака Фуад Хусейн в воскресенье предостерег внешние силы от использования территории страны для нападения на другие государства. Такое заявление он сделал в интервью телеканалу Al Arabiya.

«Территорию Ирака нельзя использовать для нападения на соседние страны, она не должна быть отправной точкой для атак на страны региона», — заявил Хусейн, подчеркнув, что «напряженность между США и Ираном влияет на Ирак» и «ее необходимо ослабить».

ЕГИПЕТ

Министр иностранных дел Армении Арарат Мирзоян и его египетский коллега Самех Шукри в воскресенье на встрече в Ереване обсудили ситуацию в Лачинском коридоре и Нагорном Карабахе. Об этом сообщила пресс-служба внешнеполитического ведомства республики.

«Арарат Мирзоян представил Самеху Шукри ежедневно ухудшающуюся гуманитарную ситуацию в Нагорном Карабахе в результате блокирования Азербайджаном Лачинского коридора, подчеркнув, что Азербайджан грубо нарушает положения трехстороннего заявления от 9 ноября 2020 года и международное гуманитарное право. Армянская сторона подчеркнула, что Азербайджан стремится подвергнуть арцахских (непризнанная Нагорно-Карабахская республика) армян этнической чистке», — говорится в сообщении.

Глава МИД Египта прибыл в Армению в составе делегации президента Абдель Фаттаха ас-Сиси, который с 28 января находится в Ереване с официальным визитом.

Египет готов стать посредником между Арменией и Азербайджаном для нормализации отношений между этими странами. Как сообщила пресс-служба главы армянского государства, об этом в воскресенье в Ереване на встрече с президентом Армении Ваагном Хачатуряном заявил президент Египта Абдель Фаттах ас-Сиси.

«В ходе беседы с вами я отметил, что у нас нейтральная позиция в вопросе армяно-азербайджанского конфликта, и в этом смысле, если вы принимаете наше посредничество и хотели бы, чтобы мы посредничали или взяли на себя такую роль, то мы готовы», — сказал ас-Сиси Хачатуряну.

По словам президента Армении, Египет имеет большой опыт посреднических миссий и является страной, которая реализует идеологию мира. «В этом смысле мы очень похожи друг на друга, потому что политика Республики Армения заключается в достижении мира в регионе, в мирной и благополучной жизни с нашими соседями. Я уверен, что нам нужен и опыт Египта», — констатировал он.

Египет начал продвигать Большой Египетский музей (GEM). Это самый дорогой музей мира. На его строительство было потрачено более 1 млрд долларов.

Стоимость же билета в музей для местных жителей составит 60 фунтов, для иностранцев — 200 фунтов (примерно 460 рублей по курсу ЦБ России). Иностранные студенты заплатят в два раза меньше — 100 фунтов или 230 рублей.

За эти деньги можно посмотреть почти на все вещи из гробницы Тутанхамона, включая золотую маску фараона, золотые колесницы, саркофаги, кровати и колесницы и многое другое.

«Также в GEM выставят знаменитую солнечную ладью, принадлежавшую фараону Хуфу, которая переносила души в загробный мир. Ее длина — 42 м, возраст — 4600 лет, и это самое

большое сохранившееся древнее деревянное судно в мире» — сообщает АТОР.

ТУРЦИЯ

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган назвал честными и уважительными отношения с российским лидером Владимиром Путиным и между двумя странами в целом.

«В отношениях с Россией у нас есть уважение, доверие. А мои отношения с господином Путиным основаны на честности. И все наши просьбы касательно Татарстана, Дагестана и всех этих регионов находят ответ», — заявил Эрдоган, выступая в воскресенье перед молодежью в городе Биледжик. Трансляцию выступления президента Турции вел телеканал TRT.

Он напомнил, что «в связи с темой покупки комплексов С-400 [у России] было много угроз» со стороны других стран. «Но мы купили С-400. И теперь комплексы у нас в кармане», — сказал президент.

Эрдоган в связи с противодействием других стран покупке С-400 коснулся и темы поставок Турции самолетов F-16 и F-35. «Что касается F-16, то мы хотим их получить от вас [США], но вы не даете. Говорили об F-35, но не сдержали слово. Мы заплатили порядка \$1,4 млрд, а вы нам их не даете. Не дадите, но тогда этому будет своя цена», — сказал он.

Турция намерена получить 40 истребителей F-16 в версии Block 70 и комплекты для модернизации имеющихся на вооружении машин. Этот вопрос оказался заморожен после того, как Анкара купила у Москвы зенитные ракетные системы С-400. Из-за этой сделки также прекратилось участие Турции в проекте создания и производства истребителя F-35. Противники продажи Анкаре F-16 в Конгрессе в качестве аргументов отмечают ее отказ от ратификации заявок Хельсинки и Стокгольма на вступление в

НАТО, ее отношения с Москвой. Турция в свою очередь заявляет, что не приемлет никаких условий для реализации сделки, которые могут быть выдвинуты американской стороной.

Спикер парламента Турции Мустафа Шентоп убежден, что волна антиисламских настроений в Европе создает угрозу для самого Запада. Об этом он сказал в воскресенье во время выступления на 17 заседании Парламентского союза государств — членов Организации исламского сотрудничества в Алжире.

«Несмотря на все наши предупреждения, ультраправый политик в Стокгольме прямо напротив нашего посольства совершил нападение на нашу священную книгу. Потом он сделал это в Нидерландах, и вот недавно он повторил это в Дании под охраной полиции. Все это произошло с разрешения властей, но вот планировавшаяся опять же в Швеции на пятницу акция по сожжению Торы у посольства Израиля была пресечена», — сказал он. Трансляцию выступления вел телеканал TRT.

Шентоп отметил, что такое поведение властей стран, где произошли акции против Корана, говорит «об отсутствии стыда, о двуличии и двойных стандартах на Западе». Он также напомнил о недавно вышедшей из печати книги британского принца Гарри, где тот «рассказал о 25 убийствах, совершенных им в Афганистане, и о том, что он не сожалеет об этом, поскольку не видит в убитых людей».

«То, что такую позицию высказывают представители европейских властей, очень беспокоит нас. Надо сказать «стоп» этим антиисламским тенденциям, которые становятся опасными для самих этих стран. В Дании, Швеции других странах на Западе должны увидеть, что зажженный ими огонь охватит и их самих. Уровень ненависти к мусульманам на Западе растет экспоненциально и напоминает нам о том, что там присутствует неуважение к вере и идеям», — сказал он. Спикер

турецкого парламента также отметил, что «исламские организации в других странах, к сожалению, недостаточно активны и в основном промолчали» после этих акций в Европе. По его словам, всем исламским организациям, а не только крупным, нужно громче заявлять о недопустимости таких инцидентов.

Турция становится 11-й военной державой в мире.



Watch Video At: <https://youtu.be/rKC25f1urOA>

Перспектива одобрения Турцией заявок Швеции и Финляндии на вступление в НАТО зависит от выполнения ими данных Анкаре обещаний. Об этом в воскресенье сообщил министр национальной обороны Турции Хулуси Акар.

«Они сейчас ждут от нас, от нашего парламента одобрения в связи с их вступлением в НАТО. По этому поводу мы ничего не скажем. Говорим им: «Выполните то, под чем подписались». Это настолько просто», — цитирует министра телеканал Ulusal.

Акар напомнил, что речь идет о меморандуме, который страны подписали в 2022 году. «В Мадриде в июне наш президент, президенты Финляндии и Швеции, министры обороны и

иностранных дел собрались и в присутствии генерального секретаря НАТО подписали бумагу. Сказали, что уберут террористов из Финляндии и Швеции», — отметил Акар.

Президент Турции Тайип Эрдоган допустил, что его страна может отдельно от Швеции рассмотреть заявку Финляндии на вступление в НАТО.

«При необходимости мы можем послать иной месседж касательно Финляндии, если она не повторит тех же ошибок [как Швеция с инцидентами с сожжением Корана], — заявил Эрдоган, выступая в воскресенье перед молодежью в городе Биледжик. — Швеция будет шокирована, когда это произойдет». Трансляцию выступления президента Турции вел телеканал TRT.

Турецкий лидер предупредил, что «Финляндия не должна делать те же неверные шаги», которые вызвали скандал в отношениях Турции и Швеции. «Мы объяснили премьер-министру Швеции [что нужно сделать]. Сказали, что для их вступления в НАТО надо выдать нам террористов. Передали список из 120 человек. Если не выдадите, то не обессудьте», — сказал Эрдоган.

Zástupce Švédska v přístupových rozhovorech do NATO Oskar Stenström neví, jak dlouho potrvá pauza v dialogu s Tureckem o ratifikaci žádosti království. Uvedl to v neděli v rozhovoru pro Švédský rozhlas.

"Doufám, že příští týden zastihnu svého kolegu telefonicky, ale kdy se fyzicky setkáme, zatím není jasné," pokračoval Stenström.

Znovu potvrdil, že došlo k pauze v dialogu s Tureckem. „S kolegou jsme se shodli, že nemá smysl vést důvěrné rozhovory a setkávat se fyzicky,“ vysvětlil Stenström. „Pravděpodobně to povede jen k tomu, že zkažíme situaci. Nyní pracujeme odděleně.“

Turecká arabská komunita pořádá ve Švédsku demonstraci proti spálení kopie koránu.



Watch Video At: <https://youtu.be/BOxUt-6NLBw>